
Pflegerad 1: Geld, Leistungen & Ansprüche 

Um die Pflegebedürftigkeit abzubilden, gibt es Pflegegrade. Nur wer einen Pflegegrad besitzt, kann

Leistungen der Pflegekasse beanspruchen. Bei Pflegegrad 1 haben Betroffene einen leichten

Hilfsbedarf. Menschen mit Gelenkerkrankungen können beispielsweise Pflegegrad 1 erhalten.

Gilt man mit Pflegegrad 1 als pflegebedürftig?
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Wer Pflegegrad 1 besitzt, weist eine geringe Beeinträchtigung der Selbstständigkeit auf. Viele

Betroffene leben noch alleine, benötigen aber eine Unterstützung von außen. Sie profitieren oft

von Hilfsmitteln wie einem Pflegebett oder Unterstützungsangeboten wie einer Haushaltshilfe.

Wenn ein Gutachter des Medizinischen Dienstes eine entsprechende Punktzahl während der

Pflegebegutachtung feststellt, erhalten Sie Pflegegrad 1. Damit der Medizinische Dienst die

Pflegebegutachtung durchführen kann, müssen Sie zunächst einen Antrag auf Leistungen der

Pflegeversicherung bei Ihrer Pflegekasse stellen. Um alles Weitere kümmern sich die Mitarbeiter.

 12,5 bis unter 27 Punkte –

Leistungen für die Pflege bei Pflegegrad 1 

Pflege-/Wohnberatung

Entlastungsbetrag

Pflegehilfsmittel

Maßnahmen zur Verbesserung

des Wohnumfeldes (4.000 Euro)

(125 Euro)

Pflegekurs

Leistungen zur Entlastung
pflegender Angehöriger

Vereinbarkeit von Pflege und Beruf

Digitale Pflegeanwendungen 

Abbildung 1: Das steht Pflegebedürftigen mit Pflegegrad 1 zu. 

Pflegebett – so gelingt der Ein- und Ausstieg einfacher

Gehhilfen wie ein Gehstock oder ein Rollator – sie können Stürzen vorbeugen

Hausnotruf – er stellt einen unkomplizierten Hilferuf in Notsituationen sicher

Pflegehilfsmittel zum Verbrauch wie Desinfektionsmittel, Handschuhe oder Masken – sie

tragen zur Hygiene in der häuslichen Pflege bei

Sinnvolle (Pflege-) Hilfsmittel bei Pflegegrad 1

(DIPA, max. 50 Euro pro Monat)

https://sanubi.de/pflegegrade/pflegegrad-1
https://sanubi.de/haeusliche-pflege/haushaltshilfe
https://sanubi.de/pflegegesetz-recht/mdk
https://sanubi.de/pflegegrade/pflegegrad-begutachtung
https://sanubi.de/pflegehilfsmittel/pflegehilfsmittel-zum-verbrauch
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Für Menschen mit Pflegegrad 1 und für pflegende Angehörige ist die Pflegesituation oft neu. Eine

Pflegeberatung vermittelt Beteiligten Wissen zu Unterstützungsmöglichkeiten. Sie können sich

für eine Beratung an einen Pflegestützpunkt wenden oder einen Beratungseinsatz nach § 37.3

SGB XI beanspruchen. Auch ein Pflegekurs für Angehörige ist eine gute Idee.

Lassen Sie sich beraten!

 

Die Pflegekasse beteiligt sich monatlich mit bis zu 40 Euro an

Pflegehilfsmitteln zum Verbrauch wie Schutzschürzen oder

Bettschutzeinlagen. Mit unserer Sanubi-Pflegebox erhalten

Sie Einmalprodukte für die häusliche Pflege – individuell von

Ihnen zusammengestellt und kostenfrei. Besonders praktisch:

Wir übernehmen die Abrechnung mit der Pflegekasse.

Sanubi-Pflegebox – Pflegehilfsmittel bequem nach Hause geliefert

https://sanubi.de/pflege/pflegeberatung
https://sanubi.de/pflege/pflegestuetzpunkt
https://sanubi.de/sanubi-pflegebox?gclid=EAIaIQobChMIjp_i9K_5_AIVxeF3Ch2Z7QsUEAAYASAAEgLE2PD_BwE

